
Игровой досуг по пожарной безопасности в средней группе 

«Пожарные учения» 

Цель: Закрепить знания детей о правилах пожарной безопасности 

Задачи: 

• Формировать у детей навыки безопасного поведения при пожаре. 

• Воспитывать чувство уважения к людям мужественной профессии – 

пожарным. 

• Развивать память, внимание . 

Материал и оборудование: эмблемы для участников «Юный пожарный», 

гимнастические скамейки, форма пожарных; мячи, письмо, ведра, 

туннели, куклы. 

Ход мероприятия: 

Воспитатель: 

Ленту гладила Анюта 

И увидела подруг, 

Отвлеклась на три минуты 

И забыла про утюг. 

Тут уж дело не до шутки! 

Вот что значит – три минутки! 

Ленты нет, кругом угар, 

Чуть не сделался… 

Дети: Пожар 

Воспитатель: В наших квартирах, ребята, много предметов, которые могут 

легко загореться, поэтому все взрослые и дети должны быть очень 

осторожными с огнем. Пожары очень опасны. В большом огне могут сгореть 

мебель, одежда, игрушки и даже люди. Ребята, а если случилась беда - 

пожар, куда мы должны позвонить? (В пожарную часть) 

- По какому номеру? (01) 

Знает каждый гражданин, 

При пожаре, при пожаре 

Набирают «01» 

Воспитатель: 

Ребята, сегодня на детский сад пришло письмо из пожарной части. Давайте 

узнаем, что же там написано. 

Письмо (читает воспитатель) 

Дорогие ребята! 

Когда вы приходили к нам в пожарную часть, вы нам сказали, что хотите 

стать настоящими пожарными. Мы приготовили вам задания, которые вам 

нужно будет пройти, чтобы стать юными пожарными. 

Желаем вам удачи! 

Воспитатель: 

Ребята, хотите стать юными пожарными? Вы готовы? 

Для того, чтобы выполнить задания, предлагаю разделиться на 2 команды. 

 «Огонёк» и «Пламя» 

А оценивать вас будет компетентное жюри 



Воспитатель:  

У пожарных есть специальная форма, которая защищает их от высокой 

температуры, каска -  от ударов. Первое задание «Одень пожарного». Вы 

должны одеть пожарного. Для этого нам нужны будут по 6 человек от 

каждой команды. 

Первый участник бежит до обруча и становится в него, он пожарный. 

Остальные по очереди несут предметы и одевают пожарного. (Куртка, 

сапоги, каска, огнетушитель).  

Воспитатель:  

Ребята, на чем приезжают пожарные на пожар? 

Дети: на машине  

Воспитатель:  

На машине ярко – красной  

Мчимся мы вперёд 

Труд тяжелый и опасный 

Нас пожарных ждёт.  

Без опытных водителей пожарным не обойтись.  

Задание «Пожарные едут на помощь» 

Приглашаю по 5 человек от команды. 

Каждой команде даётся маленькая пожарная машинка на верёвочке. Вы  

должны поочерёдно змейкой обежать стойки, везя за верёвочку машинку, 

старясь не сбить ни одной и вернуться назад. Кто быстрее?   

Воспитатель: Следующее задание «Знатоки» 

Узнаем, кто из вас лучше всех знает правила пожарной безопасности. Я буду 

начинать фразу, а вы заканчивать. Слушайте внимательно. 

1. Где с огнем беспечны люди, 

Там взовьется в небе шар, 

Там всегда грозить нам будет 

Злой…..…(пожар) 

2. Раз, два, три, четыре, 

У кого пожар в….( квартире) 

1. Дым столбом поднялся вдруг, 

Кто не выключил….…(утюг) 

2. Стол и шкаф сгорели разом, 

Кто сушил белье над …..(газом) 

1. Пламя прыгнуло в листву, 

Кто у дома жег……(траву) 

2. Выпал на пол уголек, 

Деревянный пол зажег. 

Не смотри, не жди, не стой, 

А залей его…… (водой) 

1.Если вдруг пожар возник, 

Ты обязан в тот же миг, 

В часть к пожарным позвонить, 

О пожаре….. (сообщить) 



2.Дым увидел – не зевай, 

И пожарных……(вызывай). 

Воспитатель: Задание «Спасатели» 

Ребята, когда пожарные приезжают на пожар, то первым делом они спасают 

людей, животных, оказавшихся в беде. Для этого им приходится 

преодолевать различные препятствия. Вот и вы сейчас как настоящие 

пожарные будете спасать наших кукол. Вы должны перепрыгнуть через 

препятствия, пролезть сквозь туннель, добежать до обруча, взять одну куклу 

и вернуться тем же маршрутом обратно. Затем бежит следующий. 

Воспитатель: «Водоносы» 

Когда люди спасены, то приступают к тушению пожара. Чем можно 

потушить огонь? (ответы детей) 

(Для игры надо два ведерка, синие шары -14штук.  Шары насыпаны в обручи 

по 7 штук).   

Ребята зачерпывают ведром по одному шару и несут своей команде, кто 

быстрее соберет шары, тот и победил. 

Воспитатель: 

Итак, дети, сегодня у нас с вами были пожарные учения, вы показали свои 

знания и умения.  Молодцы. Но игра есть игра и нам пора узнать, какая 

команда одержала сегодня победу.  

Слово предоставляется жюри. (Объявляется команда-победитель) 

Ребята! Соблюдайте правила пожарной безопасности! Это поможет 

сохранить вашу жизнь и жизнь других людей. 

С огнём не играйте, с огнём не шалите! 

Здоровье и жизнь свою берегите!  

 А за знания, за проявленную сегодня отвагу и смелость, мы  вручаем вам 

медали «Юного пожарного». 

 

 

 

 


